

Združevanje komunalcev

V OBČINI CENTER SO SE ZDRUŽILA PODJETJA S PODROČJA INDIVIDUALNE IN KOLEKTIVNE KOMUNALNE PORABE

Delavci, zaposleni v ljubljanskih delovnih kolektivih s področja kolektivne komunalne porabe — Komunalno podjetje Ljubljana, Rast, Zale, Javna razsvetljava in živilski trgi — so konec lanskega leta s podpisom samoupravnega sporazuma združili svoje delo in sredstva v organizaciji združenega dela Komunalno podjetje Ljubljana. Združitve omenjenih komunalnih delovnih organizacij so narekovale smernice družbenega razvoja Ljubljane, ki posebej poudarjajo družbeni pomen komunalnih dejavnosti v našem mestu in njihove naloge, da pospešijo že začete procese svojega združevanja ter ustanovijo samoupravno komunalno interesno skupnost.

»Ob združitvi smo se odločili,« nam je v pogovoru dejal predsednik skupne komisije za združitve pri Komunalnem podjetju Ljubljana Franc Mlinar, »da bo združevanje dela in sredstev potekalo postopoma in v več smereh. Predvsem smo se za tak način odločili zato, da bi z našo združitvijo uskladili razvojne načrte, začeli racionalneje izkoriščati gradbeno mehanizacijo, vozni park in druga delovna sredstva, pri čemer pa seveda nismo nič manjše pozornosti posvečali organizaciji skupnih služb in skupnemu razvoju družbenega in osebnega standarda zaposlenih v novi organizaciji združenega dela. Prezreti prav tako ne kaže tudi združevanja sredstev za razširjeno reprodukcijo, na področju samoupravljanja pa pospešenega razvoja samoupravnih odnosov, ki jih bo mogoče uresničiti v združeni delovni organizaciji. Po vsem tem je bil cilj našega združevanja jasen: racionalnejše poslovanje ter večja kvaliteta in povečan obseg komunalnih storitev ne zgolj v Centru, marveč v vsej Ljubljani.«

»Verjetno to niso vse prednosti, ki jih prinaša integracija ljubljanskih komunalcev?«

»Brez dvoma. Opozoriti bi želel na osnovne značilnosti ljubljanskega komunalnega gospodarstva, ki se odraža v tem, da neprestano ustvarja temeljne materialne pogoje za življe-

nje v mestu, pri tem pa opravlja javno službo posebnega družbenega pomena. Tako o njegovem obsegu kakor organizaciji ne nazadnje pa tudi o materialni osnovi na podlagi ustavnih sprememb odločajo porabniki in izvajalci komunalnih storitev. To, kar močno povezuje komunalne dejavnosti oziroma delovne organizacije s področja komunalnega gospodarstva, je njihova vloga in funkcija, ki se najbolj odraža v organizaciji komunalnih podjetij. Če ob tem analiziramo še dosedanja sistem organizacije komunalnih služb v Ljubljani, lahko ugotovimo, da smo do danes zagovarjali sistem samofinanciranja in specializacije komunalnih delovnih skupnosti. Naposled smo le ugotovili, da bomo kos vsem pomanjkljivostim zgolj z združevanjem komunalnih delovnih organizacij. Samo tako bo namreč komunalno gospodarstvo spet sposobno opravljati svoje pomembne in odgovorne funkcije v razvoju Ljubljane.«

»Če že govoriva o združevanju, kaj vse bo posledaj moč dejansko združiti v ljubljanski kolektivni komunalni porabi?«

»Komunalci imamo precej skupnega, čeprav smo bili doslej sila razdrobljeni. Poglejte, koliko skupnega imamo samo na področju urejanja okolja, za katerega bi morali prav v Ljubljani še toliko bolj skrbeti kot drugje. Gre predvsem za asfaltiranje, čiščenje, vzdrževanje zelenic in za bodočo ureditev parkovnega sistema grobov. Podobno je pri urejanju stavbnih zemljišč, kjer imamo opravka z napravami ne samo kolektivne, pač pa tudi individualne komunalne porabe: zelene površine, ceste, parkirišča in javna razsvetljava. Prav tako nam je javna razsvetljava potrebna pri prekopavanju cest, urejanje okolic zgradb povezuje med drugimi projektiranja... Skupnega imamo komunalci še veliko...«

Razveseljivo je, tako vsaj kaže, da bo združena delovna organizacija Komunalno podjetje Ljubljana morda že letos poleg skupnega razvojnega načrta izdelala tudi enoten sistem financiranja in upravljanja ko-

munalnih dejavnosti v Ljubljani, ki smo ga vsa zadnja leta še kako močno pogrešali.

Tega se v polni meri zavedajo tudi na »drugi strani«, med podjetji individualne komunalne porabe, ki so se podobno kot »kolektivci« odločila za združitve konec lanskega leta. Samoupravni sporazum o združitvi v sestavljeno organizacijo združenega dela so podpisali: Kanalizacija, Komunalna energetika, Mestni vodovod in Plinarna. Obširnejšo informacijo o namenu te integracije pa nam je dal direktor Plinarne Slavko Lambergar.

»Z združevanjem delovnih organizacij s področja individualne komunalne porabe v Ljubljani smo želeli doseči predvsem optimalen razvoj naše grupacije. To pomeni, da smo ta razvoj hoteli uskladiti z drugimi delovnimi skupnostmi, ki opravljajo individualne komunalne storitve, seveda pa tudi z drugimi nosilci komunalne gradnje mesta. Naša integracija bo morala veliko bolj kot doslej prispevati k zagotavljanju količinsko večjih in bolj kakovostnih komunalnih storitev, k boljšemu poslovanju komunale kot celote, pomenjenju tako imenovanih jav-

ni služb ter k postopnemu izboljšanju delovnih razmer in dvigu osebnega in družbenega standarda zaposlenih v združenih komunalnih kolektivih. Združeni bomo tudi hitreje razvijali neposredne samoupravne odnose med delavci znotraj delovnih skupnosti ter med organizacijami in potrošniki, ki bodo organizirani v komunalnih in v drugih samoupravnih interesnih skupnostih.«

»Kako bo moč doseči tako široko zastavljene cilje združevanja?«

»Že med pripravami na združitve, bolje povedano, na sklenitev samoupravnega sporazuma smo se zavedali, da bo moralo združeno podjetje skrbeti za celotno načrtovanje, gradnjo in vzdrževanje komunalnega omrežja v Ljubljani. V prvi fazi združevanja bo mogoče doseči le usklajitev tega razvoja, medtem ko bo kasneje možno združiti razvoj in komunalno projektivo, hkrati pa bo nujno potrebna tudi skupna nabava in uporaba operativne mehanizacije. Uresničitev teh nalog bo imela tako ekonomski kot politični učinek. Ekonomskega, ker bodo nastajali prav v ljubljanskem komu-

nalnem gospodarstvu večji denarni prihranki, političnega pa v tem, ker občani in organizacije prav gotovo ne bodo imele več toliko pripomb na naš račun, posebno še, ker bodo komunalna gradnja in rekonstrukcije obstoječih naprav boljše načrtovane in tudi usklajene izvedene kot doslej.«

Na vsak način pa se bosta morali v uresničevanje razvoja načrtovanja, gradnje in vzdrževanja komunalnega omrežja tako v Centru kot v celotni Ljubljani v sestavljeno organizacijo združenega dela s področja individualne komunalne porabe čimprej vključiti PTT podjetja in Elektro Ljubljana. Kratkoterminalno zato, ker obe podjetji že gradita svoje omrežje, ki bi ga bilo treba priključiti k ostalemu ljubljanskemu komunalnemu sistemu. Individualni komunalci pač hočejo, da bi vsi udeleženci pri gradnji in vzdrževanju mestnega komunalnega omrežja čimprej podpisali poseben družbeni dogovor, s katerim bi v Ljubljani slednjič napravili red na tem sicer izredno zahtevnem, a po svoje nad vse občutljivem področju. Upajmo, da ne bo ostalo zgolj pri željah!

IVO VIRNIK

KRAJEVNA SKUPNOST AJDOVŠČINA

Uspešno delo krajevne konference SZDL

Pred tednom dni sklican občni zbor krajevne konference SZDL v KS Ajdovščina je izredno dobro uspel.

Prisotnih je bilo preko osemdeset občanov, članov socialistične zveze. Uvodoma je dosedanji predsednik, ing. Vujadinovič, podal poročilo preteklega dela krajevne konference, dotaknil pa se je tudi problematike same krajevne skupnosti.

»S sprejetjem nove ustave

in na podlagi dokumenta »SZDL danes« pomeni tudi za krajevno konferenco SZDL v krajevni skupnosti Ajdovščina nov, kvaliteten pristop k delu. V tem obdobju je KK naredila velik korak v smeri uresničevanja njene frontne vloge in njene politične učinkovitosti. Predvsem je ob tem pomembna odprtost njenega delovanja, ki se ni omejevala le na delovanje znotraj same organizacije, temveč je poudarek predvsem na vključevanju vseh subjektivnih sil v okviru KK.

Akcije v preteklem obdobju so bile pretežno politične narave, vendar pa so svoje mesto našle tudi vse ostale oblike delovanja organizacije. Ob tem je poudarjena tesna povezanost s krajevno skupnostjo in njenimi organi ter družbenim centrom. Med pomembne akcije sodijo tudi srečanja s pobrateno Reko. Ob teh srečanjih so se vodili razgovori o delovanju KS in izmenjavale delovne izkušnje in rešitve. Vidni so tudi rezultati dela z mladino, ki je v družbenem centru našla prostor za svoje aktivnosti. Tu so našli prostor tudi upokojenci in drugi občani, združeni v društvu in podobno.

Izvršni odbor je finančno sodeloval tudi pri izgradnji spominskega doma borcev in mladine v Kumrovcu, dalje je omogočil brezplačna ali deloma sofinancirana letovanja socialno ogroženih otrok s tere na morju. Te akcije so podprle tudi ostale družbenopolitične organizacije v KS.

Bodoče naloge bodo orientirane predvsem na delo krajevne skupnosti in njeno uveljavljanje v duhu nove ustave ter na položaj človeka kot občana in delavca v združenem delu. Stalna naloga krajevne konference bo tudi dosledna kadrovska politika, da se tudi na ta način zagotovi kar najuspešnejše izvajanje zadanih si nalog. KK SZDL bo sodelovala

tudi pri organiziranju ljudske obrambe in družbene samozastite, ter kot ena važnejših nalog — sodelovanje pri planiranju v KS.

To so bile nekatere misli in naloge, ki jih je vsebovalo poročilo. V nadaljevanju je zbor obravnaval programe samoupravnih interesnih skupnosti v mestu.

V razpravi, ki je sledila uvodnim pojasnilom, v njej so sodelovali Stefan Fraznjek, Boštjan Barborič, Marija Vogelnik in drugi, je največ kritike požel program kulturne skupnosti. V njem namreč ni prikazano, kako se bo denar razdeljeval po posameznih dejavnostih, niti kako bo razdeljen regionalno, po občinah. Prisotni so bili mnenja, da je tak pristop prikazovanja »nedelegatski« in tako tudi ni v duhu nove ustave, saj na tak način o programu ni mogoče razpravljati.

Zbor je podprl zahtevo, da kulturna skupnost prikaže svoj program na enak način kot ostale SIS, denimo za zdravstvo ali vzgojo in izobraževanje in druge.

Ob razpravi o programu vzgoje in izobraževanja je bil zbor mnenja, da je nesprejemljivo, da so dvesto odstotkov višje vpisnine za vse otroke enake, saj zneska 167 dinarjev mesečno slabše situirani starši prav gotovo ne bodo zmogli. To zopet predstavlja krepitev socialne diferenciacije. Zbor predlaga, naj bi tudi v tem primeru, podobno kot za otroško varstvo, oblikovali vpisnine po višini OD staršev. Poleg tega je imel zbor pripombo, glede na to, da je bil zaradi pomanjkanja denarja program skrčen, naj bi ne ukinito poletne šole plavanja, ki je za otroke mnogo bolj pomembna in tudi cenejša, marveč raje smučarske tečaje, če se že ne da obdržati obeh.

M. J.

Ustanovna seja skupščine raziskovalne skupnosti

Na skupni seji obeh zborov so bili delegati v zboru uporabnikov in izvajalcev na svoji prvi seji skupščine raziskovalne skupnosti občine Center izvolili za predsednika skupščine Milana NAPRUDNIKA, za predsednika IO dr. Franceta KRESALA, predsednika zbora uporabnikov oziroma izvajalcev pa sta Peter ZEMVA oziroma Ana BARBIČ.

Prav tako je bil izvoljen štirinajstčlanski izvršni odbor skupščine in delegati za raziskovalno skupnost mesta Ljubljana.

Razprava na ustanovni seji skupščine raziskovalne skupnosti je potekala v glavnem vsebinsko opredeljeno v dve smeri; podpisovanje samoupravnega sporazuma in delo iniciativnega odbora, ki je pripravil in opravil delo do sklica skupščine, ter razprava o programu dela republiške raziskovalne skupnosti in njegovi kvantifikaciji.

Predsedujoči seje ustanovne skupščine dr. Miha LIKAR je v svojem poročilu o delu iniciativnega odbora kritično ocenil in opozoril na težave, s katerimi so se srečevali člani odbora pri svojem delu. Pouda-

ril je, da je bil iniciativni odbor pri izpeljavi posameznih faz dela: od priprave samoupravnega sporazuma, do podpisovanja in priprav ter sklica prve seje skupščine povezan za izredno kratke roke, ki so kritično gledano včasih prestopali meje realnosti.

Tehnični potek samega podpisovanja samoupravnega sporazuma o raziskovanju je potekal tako, da so dobili podpisniki sporazuma, materiale za javno razpravo (sporazume) vse naenkrat (občinskega, področne in republiškega) ter so s sklepom o soustanoviteljstvu pristopali k vsem trem.

K samoupravnemu sporazumu o raziskovanju je do sklica prve seje skupščine v naši občini pristopilo nekaj čez 200 delovnih organizacij (podpisnikov) v katerih združuje svoje delo 22.000 delovnih ljudi. Glede na to, da so bili roki za podpisovanje in javne razprave kratki, podpisovanje še poteka. V razpravi so govorniki sodili, da se lahko računna na podpisnike, ki k sporazumu niso še pristopili, ker zaradi kratkega roka niso mogli organizirati javnih raz-

prav, tako da podpisovanje za »zamudnike« do nadaljnjega še ne bo končano in bo potekalo verjetno še v naslednjem mesecu.

Predsednik iniciativnega odbora dr. Likar se je zahvalil članom odbora za uspešno in požrtvovalno delo ter predlagal razrešnico.

Iz nadaljnje razprave o programu dela republiške raziskovalne skupnosti in njegovi kvantifikaciji je bilo razvidno, da bo potrebno nekatere stvari še nekoliko podrobneje razjasniti, da pa je sam program dobro zastavljen, da pa glede na nujno izredno umejevanje porabe in vlaganj ni mogoče v celoti slediti planiranemu rastu vlaganj v raziskovalno delo ter bo zato potrebno usmeriti finančna sredstva le v najnujnejše znanstvene raziskave.

Vsekakor je bilo konstituiranje skupščine raziskovalne skupnosti v naši občini prvi korak k uspešnemu delu S konkretnimi vsebinskimi opredelitvami dela raziskovalne skupnosti pa bo kot nadaljnji pogoj za uspešno delo tudi v življenju zaživelo.

ARTUR BOROJE